

## Исполнение законов в России

*Домашенко Даниил Александрович  
Сибирский Федеральный Университет  
Студент*

*Чихачев Алексей Дмитриевич  
Сибирский Федеральный Университет  
Студент*

### Аннотация

В данной статье рассматривается исполнение законов в стране, их разновидности, анализируются проблемы, а также указываются способы ликвидации данного вопроса.

**Ключевые слова:** Закон, уголовные преступления, гражданские правонарушения, дорожно-транспортные происшествия, строительство дорог.

## The implementation of laws in Russia

*Domashenko Daniil Aleksandrovich  
Siberian Federal University  
Student*

*Chikhachev Alexey Dmitrievich  
Siberian Federal University  
Student*

### Abstract

This article discusses the implementation of laws in the country, their varieties, analyzes problems, and identifies ways to eliminate this issue.

**Keywords:** Law, crimes, torts, road accidents, road construction.

В первобытные времена, когда люди жили племенами и общинами, глава семейства контролировал деятельность каждого члена семьи, разделял обязанности и, если требовалось, защищал слабых. Данный метод был эффективен, ведь численность такого семейства обычно не превышала десяти - пятнадцати человек. Но со временем, когда происходила интеграция племён и родов, а численность стала превышать тысячи, появилась потребность в создании определенного свода правил, в котором указывалось кто, что и как должен делать. Сначала данная система существовала в устной форме, а затем была зафиксирована в письменной. В древней Руси первым письменным сводом законов являлась «Русская Правда», появившаяся в 1072

году. В ней были прописаны основные законы Киевской Руси. Со временем законодательство развивалось, законов становилось все больше и больше, какие-то из них ожесточались, какие-то наоборот смягчались, но с каждым столетием их число увеличивалось в разы.

На сегодняшний день каждая страна имеет свои законы, и их наличие лишь подтверждает существование страны, как отдельной, суверенной территории, но каждая страна сталкивается с проблемой неисполнения законов гражданами. Россия не является исключением, поэтому следует затронуть проблему исполнения законов в стране, так как на день, по статистике, приходится более десяти тысяч нарушений закона не зависимо от степени тяжести и характера нарушения. Для того, чтобы разобраться в поставленном нами вопросе следует понять, что же такое закон. Закон - это нормативно-правовой акт, разработанный и принятый правительственным органом государственной власти, регулирующий отношения и обеспечивающий возможность государству принимать меры принуждения. Также под законом понимается право человека, закреплённое в письменном виде[2]. Нарушения закона происходят в разных правовых системах и для каждой из них существуют свои меры наказания. Наиболее часто граждане России нарушают закон в ряде направлений: нарушение правил дорожного движения, влекущие за собой дорожно-транспортные происшествия, совершение уголовных преступлений, а также гражданские правонарушения. Детально рассмотрим каждую из этих направленностей.

В настоящее время уголовные правонарушения являются серьезной проблемой каждой страны, так как они влекут за собой сбой деятельности всех сфер жизни человека. В России ежегодно совершается около 2,5 миллионов уголовных преступлений[5]. На рисунке 1 четко прослеживается динамика их совершения за 1990 - 2015 годы.

Обновлено 26.04.2016

ЧИСЛО ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПО ВИДАМ  
(тысяч)

	1990	2000	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
<b>Зарегистрировано преступлений - всего</b>	<b>1839,5</b>	<b>2952,4</b>	<b>3554,7</b>	<b>3855,4</b>	<b>3582,5</b>	<b>3209,9</b>	<b>2994,8</b>	<b>2628,8</b>	<b>2404,8</b>	<b>2302,2</b>	<b>2206,2</b>	<b>2190,6</b>	<b>2388,5</b>
в том числе:													
убийство и покушение на убийство	15,6	31,8	30,8	27,5	22,2	20,1	17,7	15,6	14,3	13,3	12,4	11,9	11,5
умышленное причинение тяжкого вреда здоровью	41,0	49,8	57,9	51,4	47,3	45,4	43,1	39,7	38,5	37,1	34,8	32,9	30,2
изнасилование и покушение на изнасилование	15,0	7,9	9,2	8,9	7,0	6,2	5,4	4,9	4,8	4,5	4,2	4,2	3,9
грабеж	83,3	132,4	344,4	357,3	295,1	244,0	205,4	164,5	127,8	110,1	92,1	77,7	72,7
разбой	16,5	39,4	63,7	59,8	45,3	35,4	30,1	24,5	20,1	18,6	16,4	14,3	13,6
кража	913,1	1310,1	1573,0	1677,0	1567,0	1326,3	1188,6	1108,4	1038,6	992,2	922,6	908,9	1018,5
террористический акт <sup>1)</sup> , единиц	...	135	203	112	48	10	15	31	29	24	31	33	8
преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков	16,3	243,6	175,2	212,0	231,2	232,6	238,5	222,6	215,2	219,0	231,5	254,7	236,9
нарушения правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств	96,3	52,7	26,6	26,3	25,6	24,3	27,5	26,3	27,3	29,4	28,2	28,4	26,7
из них повлекшие по неосторожности смерть человека, двух или более лиц	15,9	15,4	15,7	15,8	15,5	13,6	10,6	10,3	10,9	11,6	10,9	10,6	9,5
взяточничество	2,7	7,0	9,8	11,1	11,6	12,5	13,1	12,0	11,0	9,8	11,5	11,9	13,3

<sup>1)</sup> До 2007 г. - терроризм.

В 2015 г. зарегистрировано: 155 фактов бандитизма, 396 фактов похищения человека. В сфере экономики зарегистрировано 78,0 тыс. преступлений, из них 24,7 тыс. совершены в крупном и особо крупном размере.

Рисунок 1 – Число зарегистрированных преступлений по видам

На основе данной таблицы можно сделать заключение, что из всех перечисленных уголовных нарушений самым распространенным является кража. На неё приходится около 50% всей уголовной деятельности в период

с 1990 по 2015 год. Одной из важнейших причин совершения преступлений является несовершенство системы в экономической и социальной сфере страны: низкие заработные платы, плохие условия труда, налогообложение, а также ряд других факторов. Все это является своеобразной провокацией, вынуждающей людей совершать противозаконные действия.

Решением данной проблемы может стать усовершенствование законодательной базы страны. Государство должно учитывать внешнюю и внутреннюю политическую и экономическую составляющую страны, и на основе этого вносить поправки в действующее законодательство. Тогда динамика совершения уголовных преступлений будет более благоприятной.

Также следует рассмотреть нарушение законов людьми в гражданской отрасли. Весомая часть населения России совершали, совершают или являются жертвами гражданских правонарушений, причём часто это происходит неосознанно, так как в силу своей необразованности и халатности, люди не осознают противоправных действий. Что и является основной причиной несоблюдения закона в данной сфере. Одним из таких примеров является заключение договоров, как между физическими, так и между юридическими лицами. К примеру человек совершает в магазине покупку, которую должны доставить ему в течении 25 рабочих дней, заключая договор купли продажи. Но после истечения этого срока, магазин не выполняет свои обязательства, тем самым совершает правонарушение, по отношению к своему клиенту. Большинство граждан, позвонив по номеру, указанному в договоре, продолжают терпеливо ждать свою покупку, так как их заверят в том, что доставят товар в ближайшее время. Каждый день в России происходят подобные правонарушения, и большинство их них остаются незамеченными. Государству следует бороться с такими нарушениями, так как незамеченное несоблюдение закона становится частой и закономерной привычкой людей, что впоследствии приведёт к анархии, грозящей существованию сильной мировой державы. Одним из решений данной проблемы будет являться введение в образование ещё одного предмета, на котором обучающихся будут знакомить с законами Российской Федерации. Это приведёт к ликвидации правовой безграмотности граждан. Также государству следует более пристально следить за исполнением всех законов. А ужесточение наказания будет являться отличным стимулом, чтобы люди перестали совершать гражданские правонарушения.

Очередным актуальным объектом внимания в проблеме нарушения законов РФ являются правила дорожного движения, влекущие за собой дорожно-транспортные происшествия. Существует две основных причины ДТП - это вождение автомобиля в алкогольном опьянении и неудовлетворительное качество покрытия дорог. По данным статистики, Россия занимает одно из лидирующих мест по количеству дорожно-транспортных происшествий. Только за 2017 год суммарное количество ДТП составило более 130 тысяч случаев[4]. Также причиной данного нарушения законов является небольшой водительский стаж или нарушение пешеходами

правил дорожного движения. В таблице 1 представлена статистика ДТП на 2017 год[3].

Таблица 1 – общая статистика дорожно-транспортный происшествий по территории Российской Федерации за 2017 год

наименование	число
Суммарное количество ДТП	133 203
Количество погибших в результате аварии	16 600
Смертность среди детей, попавших в ДТП	582
Раненых, но не умерших	168 146
Раненых среди лиц, возраст которых менее 18 лет	15 860

Рассуждая на тему вождения в алкогольном опьянении, следует выделить, на сегодняшний день в России данная проблема является актуальной. Но стоит отметить, государство ведёт активную борьбу с пьяными нарушителями закона, поэтому статистика ДТП в алкогольном опьянении имеет отрицательную динамику. Со стороны государства исполняются следующие меры: увеличение количества дежурных сотрудников правопорядка на дорогах, усиленные проверки водителей в предпраздничные и праздничные дни, ограничение продажи алкоголя в определенное время, а также ужесточение ответственности за вождение в нетрезвом виде. Учитывая все вышесказанное, государству следует усилить наказание за данное нарушение закона, так как тяжесть наказания и вождение транспорта в нетрезвом виде имеют обратно-пропорциональную зависимость.

Ещё одной проблемой ДТП в России, требующей скорого решения, является плохое качество дорог. Именно это является одной из причин нарушения правил дорожного движения. Данная проблема актуальна уже долгие годы, что является причиной устоявшегося стереотипа о русских дорогах. Учитывая масштабы страны, решение этой проблемы является довольно трудным, но правительство пытается бороться с данной проблемой, следствием этого стало выделение более 10 миллиардов рублей 49 регионам на ремонт дорог[1]. Это указывает на стремление государства ликвидировать проблему качества дорожного покрытия. После решения данной проблемы, количество нарушений закона, ведущих к дорожно-транспортным происшествиям, уменьшится, а также благоприятно скажется на социальной, политической и экономической сфере страны в целом.

Проанализировав вышесказанное, стоит отметить, что на сегодня в России существует проблема исполнения законов и правил, установленных законодательным органом страны. Государство применяет все необходимые меры, для решения проблемы. Но чтобы от неё избавиться, каждый гражданин должен знать и подчиняться законам своей страны. Таким образом, Благодаря полному решению поставленного вопроса, России удастся преодолеть политические, экономические и социальные проблемы, являющиеся актуальными на сегодняшний день.

**Библиографический список**

1. Бюджетные миллиарды на дороги URL:  
[http://auto.vesti.ru/news/show/news\\_id/671762/](http://auto.vesti.ru/news/show/news_id/671762/)
2. Закон (право) URL:  
[https://ru.m.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD\\_\(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE\)](https://ru.m.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE))
3. Статистика автокатастроф за 2017 год в России» URL:  
<http://avtopravozashita.ru/dtp/statistika-dtp-v-rossii-za-2016-god.html>
4. Статистика ГИБДД URL:  
[https://www.maash.ru/index.php?option=com\\_content&view=article&id=1528:statistika-gibdd-za-2016-god&catid=87&Itemid=673](https://www.maash.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=1528:statistika-gibdd-za-2016-god&catid=87&Itemid=673)
5. Статистика уголовных преступлений URL:  
[https://ruxpert.ru/images/a/a3/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C\\_%D0%B2\\_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%2C\\_1990-2015.png](https://ruxpert.ru/images/a/a3/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%B2_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%2C_1990-2015.png)